

中央党的群众路线教育实践活动领导小组中央组织部中央宣传部通知要求

广泛开展向全国优秀共产党员龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志学习活动

最美基层干部

记新疆哈密

眼前的这位老人敦厚、慈祥，略带倦意。然而，一谈到焦裕禄，他就像换了个人，两眼透出坚毅的目光。

温馨、素雅的客厅里，一张老照片格外引人注目。那是他年轻时与焦裕禄家人的合影。“累了，难了，看看照片，就有了信心。”他说。

他叫阿布列林·阿不列孜，退休前是新疆哈密地区法院法官，曾任哈密市检察院党组书记、法院院长。年轻时的一次兰考行，他被焦裕禄精神深深打动，从此他始终把焦裕禄精神作为自己人生的坐标。

本报记者

乔文江

阿不列孜

上

）

读高中时，阿布列林从书报中知道兰考有位焦裕禄。1968年，怀着崇敬的心情，17岁的阿布列林和同学来到兰考。笔直的田埂，高大的泡桐……阿布列林且行且思，焦裕禄忍着肝病折磨，带领当地群众战“三害”的壮举，让他的心灵受到了震撼。他们来到了焦裕禄烈士陵园，走访了焦书记简陋的家，并留下了那张珍贵的合影。

从天山脚下到黄河岸边，这次精神之旅，影响阿布列林一生。“从那天起，焦裕禄这3个字就永远刻在了心里。”他说，“焦裕禄精神一直激励着我，是我的人生坐标。”

1979年12月，各方面表现优异的阿布列林被调入当地检察院。他从零起步，边学边干。为了尽快适应新工作，阿布列林白天跟着老同志办案；深夜，他掌灯夜读，钻研业务，很快进入角色。“我要像焦裕禄一样，认真做事，科学求实。”工作中，阿布列林严谨细致，“一是一，二是二，是非曲直必须分得清。”

哈密市检察院有这样一份统计：从1979年到1997年，阿布列林在检察院工作期间，经他手办理的案件事实清楚、证据确凿、定性准确，批捕、起诉正确率均达到100%。

曾在市检察院工作的帕提古丽·排祖拉回忆，在审查一起案件中，起诉书上写的是“盗窃1只羊”。阿布列林质疑：到底是羊羔、大羊还是种羊？当时，一只羊羔与大羊差700元，与种羊更是相差近2000元。而价值不同，量刑也不一样。为此，阿布列林专程去偏远的山区调查，弄清楚是1只羊羔，避免了在量刑上出现偏差。

兰考是阿布列林的牵挂。46年前首次兰考之行后，他曾3次计划再赴中原“追梦”，都因种种原因未能成行。今年2月，哈密地委邀请焦裕禄的女儿焦守云作报告，得知这一消息，阿布列林激动不已，又翻出当年的照片，抚今追昔……

在对口援助哈密的支持下，阿布列林6月随哈密地区先进模范代表团赴河南，把一张放大的46年前的那张老照片交给焦家姐弟。在焦裕禄烈士陵园，当年的泡桐已长得高大挺拔，芬芳四溢，阿布列林感慨万千。

“学习他，不为名不为利不为己；学习他，不怕艰苦不怕牺牲……”焦裕禄墓碑前，63岁的阿布列林眼含泪花，用维吾尔语唱起《焦裕禄，毛主席的好学生》，歌声久久回荡。

点评

把根深深扎在群众心中

甄珍

46年来阿布列林·阿不列孜同志以焦裕禄精神为人生坐标，为党和人民的事业倾注一腔热血赤诚，谱写了新时期基层共产党员的光辉礼赞。

追寻阿布列林的足迹，我们并没有听见多少豪言壮语，让人们深深感动的，恰恰是他那一颗永远和群众同频跳动的素朴心灵，那一份时时刻刻关心群众冷暖的为民情怀。阿布列林时常告诫自己，要像焦裕禄那样做一名品德高尚的人，艰苦朴素、廉洁奉公、任何时候不搞特殊化。他始终把人民群众放在心中最高位置，多为群众办实事、做实在事，永远同群众坐一条板凳上。

小流汇成大海，平凡见证伟大。每个共产党员都以阿布列林·阿不列孜同志为榜样，踏踏实实做小事，小事做多了，就会成就大业，党执政的群众基础就会坚如磐石。



阿布列林(中)向朋友介绍当年在焦裕禄家中留影的情景。本报记者 乔文江摄

本版编辑 于泳

顾，一直过着简朴的生活。

杭兰英，女，汉族，浙江绍兴人，1949年11月出生，1984年11月入党，现任浙江省绍兴市上虞区崧厦镇祝温村党总支书记。她在村党组织书记岗位上28年如一日，燕子垒窝般创业兴村，掀起人心办大事，啃下许多“硬骨头”。她甘愿贴钱当书记，自己捐款46万元，多方筹集累计投入1780万元，兴办民生工程50余项，整治河道3200米，改造建设标准农田1300亩，硬化道路4万多平方米，使村容村貌发生翻天覆地的变化。她把群众的急事难事当作自己的家事，村民遭遇困难时，总是第一时间伸出援手，先后资助131人次，并在村里建起58万元的“关爱基金”，帮扶困难群众。她坚持“口袋鼓了，脑袋不能空”的理念，在村里建起文化阵地、开办文明课堂，开展“十佳”好少年、好婆婆、好儿媳等评选活动，潜移默化提升村民文明素养。她清廉节俭，干干净净干事，村里的钱一分掰成两半花，给群众交出一本明白账。

刘伦堂，男，汉族，湖北黄石人，1940年8月出生，1986年7月入党，生前系湖北省黄石市下陆区老鹤庙社区党总支书记。2014年6月25日，因病医治无效去世。他公而忘私、敢于担当、勇为人先，1989年放弃乡镇企业公司经理的职位，回到贫困落后的老鹤庙村担任党支部书记，带领村民发展经济、增收致富，截至2013

年底，老鹤庙村实现工业总产值2.3亿元，年集体经济收入达100万元。他心里装满群众的烦心事，筹措资金600多万元，改造村道路7公里，建起1200平方米的党员群众服务中心，一门心思为乡亲们解难事、办实事，直到生命最后一刻。他去世后，留下了20多本工作日记，里面记满了群众的柴米油盐、大事小情。

近日，中央组织部决定，授予龚全珍、杭兰英同志和追授刘伦堂同志“全国优秀共产党员”称号。为进一步学习先进典型，弘扬新风正气，引导广大党员、干部自觉践行党的群众路线，带头践行社会主义核心价值观，在推动改革发展中充分发挥先锋模范作用和骨干带头作用，中央党的群众路线教育实践活动领导小组、中央组织部、中央宣传部决定，广泛开展向全国优秀共产党员龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志学习活动。

全国各条战线的党员、干部都要向龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志学习。学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格，始终挺起崇高的精神脊梁，坚定不移沿着中国特色社会主义道路奋勇前进；学习他们践行宗旨、热爱人民的公仆情怀，矢志不渝为人民利益而奋斗；学习他们埋头苦干、求真务实的工作作风，始终实心谋事、实干创业、实在做人；学习他们敢于担当、攻坚克难的奋斗精神，始终保持奋发进取、开拓创新的昂扬锐气；学习他们清正廉

中央组织部授予龚全珍、杭兰英同志和追授刘伦堂同志“全国优秀共产党员”称号

的党员、干部先进典型，江西省莲花县南陂小学原校长龚全珍同志、浙江省绍兴市上虞区崧厦镇祝温村党总支书记杭

兰英同志、湖北省黄石市下陆区老鹤庙社区党总支原书记刘伦堂同志是其中的优秀代表。日前，经中央领导同志同

晒晒整改成绩单

各地干部群众好评群众路线教育实践活动

自去年党的群众路线教育实践活动开展以来，各地针对“四风”问题大力整改，取得明显的成效，受到各级干部群众的广泛好评。

福建上杭县委书记邓菊芳说，群众路线教育实践活动给全县干部上了一堂最生动的党课。“上杭有条县道破损严重，群众反映强烈，原本县里打算花2万多元重开一条道路，我们实地调研发现群众最迫切希望的是将旧路翻新。”修改

方案后，造价降到3000多万元，群众纷纷为党委和政府“点赞”。

福建上杭才溪镇是革命老区，毛泽东“才溪乡调查”所在地。才溪镇党委书记张伟林说，党的群众路线教育实践活动，让他经受了一次次灵魂的洗礼。现在，他下乡时间多了，平时只要在办公室，门一定对外敞开，随时接受群众来访。

在群众路线教育实践活动中，山东省枣庄市峄城区卫生系统启动医疗门诊

便民正风行动，凡二级以上医院都要增设无节假日门诊、错时门诊和夏日夜间门诊，并规范挂号流程，严禁医院工作人员带熟人插队加塞、挂人情号，让市民真正享受全天候、公平透明的医疗服务。74岁的峄城区居民王丰瑞说：“教育实践活动真是为老百姓办了实事。”

曾经名目繁多的公务接待让基层不堪重负，八项规定的实施以及党的群众路线教育实践活动的深入推进，为基层

切实减轻了负担。对于公务接待的变化，江西省赣州市宁都县肖田乡党委书记张木强深有体会：“上面来的检查减少了至少两成，公务接待费用降幅近30%。”现在乡里不再疲于应付各种形式主义的检查，干部们也得以把更多的时间用在民生工作上。

文/新华社记者 陈弘毅 陈晨 姜辰 张丽娜 高皓亮 (据新华社北京9月26日电)

开展“大接访”行动，落实领导干部接访制度；妥善处理民族地区发展中的各种利益矛盾，使各级党员干部敢于担当。

鄂伦春自治旗以解决问题为目标，将梳理汇总后的1028条意见建议作为整改重点，坚持边查边改，立行立改，优先解决了群众关注的569条建议，以实际行动取信于民。

满洲里市通过教育实践活动解决一些群众反映强烈的问题。以全国陆运指定粮食进口口岸获批为契机，积极推进进口油菜籽落地加工产业，实现了“小油菜撬动大产业”。

统计显示，内蒙古自治区在教育实践活动中查处损害群众利益的问题1166件，查处346人。县乡村建立健全便民服务中心10223个；公开和简化办事程序的单位4143个，公开和简化单位比例85.37%。(宗文)

公车、多占办公用房等问题既浪费了公共资源，又影响了干群关系。对此，广东省在第二批活动单位专项整治中，实际清理清退公务用车3934辆，清理清退比例为94.6%，实际调整清理办公用房面积59.9万平方米，调整清理比例为83.3%。

教育实践活动成效如何，群众的感受最直接。在教育实践活动中，广东省狠抓与惠民政策、与群众利益相关的热点难点，解决困难群众的生产生活问题。在征地拆迁、涉农利益、涉法涉诉、安全生产、食品药品安全、环境保护、发展教育事业、医疗卫生等各领域，广东省查处损害群众利益的问题6585宗、7567人；针对惠民政策缩水走样问题，广东省查处城乡低保错保漏保共72481人，查处落实惠民政策优惠亲友、以权谋私的问题共167宗、160人。

(宗文)

内蒙古

脚踏实地促发展 立行立改惠民生

为蒙古自治区专项整治工作进展情况	
整治超标配备公车多占办公用房	两批合一 清理违规公务用车1883辆 调整办公用房面积为1261047.39平方米
关于整治落实惠民政策缩水走样	查处城乡低保错保漏保人数42938人 查处落实惠民政策优惠亲友、以权谋私的问题109个
关于整治拖欠群众钱款、克扣群众财物	查处对群众欠账不付、欠款不还、“打白条”、耍赖账的问题1180个，查处1718人
关于整治培训中心的高收费	自治区党政机关、国有企业自建培训中心47个，暂未发现利用培训中心搞公款大吃大喝、腐败浪费的问题和个别人
关于清理党政领导干部企业兼职	排查出1795名党政干部在企业兼职，1119名不符合规定在企业兼职的党政干部现已全部清理

广东

聚焦重点难点 着力整改落实

广东省专项整治工作进展情况		
	第一批活动单位专项整治	第二批活动单位专项整治
整治“三公”经费开支过大	同比降低15.9%	缩减比例为19.4%
整治“会所中的歪风”	截至6月30日，清理违规经营场所25家	关停会所16家，查处违规出入会所党员干部2名
整治超标配备公车、多占办公用房	实际清理清退658辆 实际调整清理60041.5平方米	实际清理清退3934辆 实际调整清理59.9万平方米
整治党员干部参赌涉赌	查处党员干部参赌涉赌案件774件781人	查处参赌涉赌案件340宗参赌党员干部346人

本报讯 在党的群众路线教育实践活动中，广东省从严从实做好各项工作，聚焦转变作风重点难点，注重民生效应，着力抓好整改落实，努力做到“党员干部受教育，人民群众得实惠”。

针对长期存在的文山会海、检查评比泛滥等问题，广东省压缩会议33.8%，各类文件、简报和内部刊物缩减比例为40.6%，大幅撤并考核检查评比表彰项目3410项，比例为55.62%，减少各类领导小组和议事协调机构2033个，缩减比例为62.5%。

公款送礼、公款吃喝、超标配备

(宗文)